

铁道建设

中共中铁四局集团有限公司委员会主管、主办 《铁道建设》编辑部出版 国内统一刊号:CN34-0038 总编辑:路辉

《铁道建设》
数字报《铁道建设》
官方微信公众号

中铁四局党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育持续深入推

本报合肥讯 连日来,中铁四局党委相继召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第三期专题读书班暨中心组2023年第六次集中学习会、调研成果交流会和高质量发展研讨会,持续推动主题教育走深走实,为加快建成中国中铁“王牌工程局”提供强有力的政治保障和不竭动力。

按照中铁四局党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育理论学习专项工作方案安排,7月29日,局党委主题教育第三期专题读书班暨中心组2023年第六次集中学习会在合肥总部召开。局领导班子成员,高管,三总师副职(专职),及办公室负责人参加学习。局党委书记、董事长刘勃主持会议。

会上,局副总经理兼西部区域指挥部指挥长王传越,副总经理兼中南区域指挥部指挥长许耀亮,总经理助理兼京津冀区域指挥部指挥长龚建一,安全总监兼安质部部长张峰及局工会、纪委、党委巡察办有关负责人,分别领学《习近平著作选读》第一卷、第二卷,《习近平新时代中国特色社会主义思想专题摘编》重点篇目和局中心组汇编学习资料中关于主题教育和全民国防教育的有关内容。

围绕“践行主题教育‘学思想、强党性、重实践、建新功’总要求,推动企业高质量发展”主题,许耀亮、李猛、李辉依次作交流发言。

刘勃指出,目前,第一批主题教育开展时间已过半,各项工作正处于爬坡过坎、加压奋进的关键阶段。就如何推进主题教育后续

重点工作,刘勃代表局党委提出三点要求。一是在理论学习上用心用力。要持续深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记关于主题教育的重要讲话和指示批示精神,在学思践悟中不断增进对党的创新理论的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同,坚持学思用贯通、知信行统一。二是在调查研究上走深走实。要紧紧围绕企业高质量发展这个首要任务,把调查研究和问题整改结合起来一体推进。三是在推动发展上见行见效。要在担当实干上展现新作为,用心用情用力解决员工群众急难愁盼问题。

7月30日,中铁四局党委主题教育调研成果交流会在合肥总部召开。中国中铁党委主题教育第一巡回指导组组长、中国中铁专职产权代表王喜军,组员钟双阳、乔建强、文沛到会指导。局领导班子成员,高管、总部各部门负责人出席会议。局党委书记、董事长刘勃主持会议。

会上,围绕“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,在前期调研的基础上,参会的局领导班子成员刘勃、韩永刚、邵刚、陈伟、朱晓勇、王天军、王传越、杨辉、刘光、孙长希、许耀亮、李猛、李辉,高管龚建一、章俊作交流发言。

王喜军代表指导组对局党委主题教育调查研究工作给予高度评价。他认为,中铁四局党委对主题教育调查研究工作高度重视,紧紧围绕企业党建领航、深化改革、管理创新、价值创造、赋能增效等重点难点任务,掌握第一手

资料、听取第一线声音、了解最基层实情,达到预期效果。针对持续推进调查研究工作,王喜军强调,要深刻把握开展调查研究的重大意义,切实把调查研究成果转化为推动企业高质量发展的实际成效。要准确把握开展调查研究的重点任务,围绕贯彻落实党的二十大精神、贯彻落实党中央决策部署、推动企业高质量发展和解决员工群众急难愁盼问题开展深入调研。要扎实推进调查研究成果的转化运用,把调查研究中形成的好经验、好做法固化为解决一批发展所需、改革所急、基层所盼、民心所向问题的标准和制度。

结合此次调研成果交流,刘勃要求,一要认真抓好调研问题整改落实。明确责任单位、责任部门、整改措施和完成时限,开展整改“回头看”,做好整改“跟踪办”。二要着力推进调研成果转化运用。树立实效导向,对调研报告作进一步修改完善,大兴调查研究之风。三要扎实做好主题教育后续工作。在前期工作基础上认真总结盘点差距不足,坚持“当下改”与“长久立”相结合,扎实做好第二批主题教育。

7月30日,中铁四局党委主题教育高质量发展研讨会在合肥总部召开。旨在锚定“王牌工程局”建设目标,自我查找短板、剖析根源、商讨对策,全力推动企业高质量发展。局领导班子成员、高管、纪委副书记、工会副主席、三总师副职、总部各部门和事业部负责人参会。局党委书记、董事长刘勃主持会议。

刘勃强调,要牢固树立“一盘棋”的意识,

充分发挥总部各部门、各子分公司在全局各项工作、各个区域中的作用。要始终遵循严的主基调,充分发挥巡视巡察工作和内部审计工作巩固党风廉政建设成果、推动企业各项工作深入开展的保障作用,推动监督重心向关键群体、管理前端、项目一线聚集。针对此次会议,刘勃要求,要抓好研讨成果总结梳理,加快由务虚到务实转换,做好年度重点工作盘点。

就如何实现高质量发展,局总经理、党委副书记韩永刚指出,要充分认识高质量发展的实质就是有质量、有效益、可持续的发展,企业外部市场环境始终处于不断变化中。要主动作为,整合区域经营资源,在保持铁路、公路、市政、房建、城轨等传统市场优势的同时,积极开拓水利水电、清洁能源、生态环保等“第二曲线”市场新增长点。要充分认清当前市场环境,合理控制和把握投资业务的节奏和步伐。

会上,参会人员对标世界一流建筑企业标准和率先建成中国中铁“王牌工程局”目标,围绕未来五年的发展方向、发展目标和发展措施,创新经营模式和商业模式,加强海外项目的系统管理和基础管理,整合社会优质资源,提高物资管理水平等方面,查摆问题、分析根源,提出具有前瞻性、系统性、战略性和创新性的意见和建议。 杨晨 胡善存 徐非凡 曹雪生

学思想 强党性
重实践 建新功

五公司/文化传媒中心 摄影

韩永刚在内蒙古和黑龙江开展系列商务活动并检查在建项目

本报综合消息 7月25日至27日,中铁四局总经理韩永刚在内蒙古和黑龙江开展系列商务活动并检查在建项目。局业务经理兼北方区域指挥部指挥长李朋谦,北方区域指挥部及相关子分公司负责人参加会谈。

7月25日,韩永刚与中国铁路呼和浩特局总经理杜永明举行会谈,双方就进一步深化合作进行广泛交流。

韩永刚表示,中铁四局高度重视呼和浩特局建设市场,先后参建张呼、集包、集大原等多条重要铁路项目。希望双方继续深化战略合作、拓宽合作领域,取得更大合作成效。

杜永明介绍呼和浩特局“十四五”期间铁路建设情况以及高铁、普铁运营里程。他表示,中铁四局作为中国中铁标杆企业,在行业内外具有良好信誉和口碑。希望双方持续加强合作,共同推动铁路建设高质量发展,实现互惠共赢。

7月25日,韩永刚与呼和浩特市交通投资建设集团党委书记、董事长李峰举行会谈,双方就重大交通基础设施建设、城市轨道交通运营管理等领域合作进行深入交流,并达成重要共识。

韩永刚简要介绍中铁四局总体发展、战略布局、发展愿景以及项目建设情况。他相信与呼和浩特交通集团有着更加广阔的合作

空间。希望双方持续发挥自身全产业链优势,建立长效合作机制,在更多领域深化合作,为全方位建设“模范自治区”贡献力量。

李峰表示,在G6高速公路科尔沁互通立交工程建设中,双方精诚团结,推进项目安全顺利完工,彼此合作信赖进一步加深。他指出,市交通集团业务范围涵盖重大交通基础设施建设、城市轨道交通运营管理、TOD物业开发、光伏新能源产业等领域。希望双方积极探索新的合作模式,在更深领域、更高层次开展深入务实合作,携手实现共赢发展。

7月25日,韩永刚与内蒙古水务投资集团党委书记、董事长锡林举行座谈交流。

韩永刚简要介绍中铁四局总体情况和近年来发展情况。他表示,中铁四局将在安全优质建好在建项目的同时,充分发挥全产业链优势,围绕防洪、发电、河道治理等领域,与内蒙古水务投资集团建立多层次多渠道多模式的全方位合作机制,实现共同发展。

锡林简要介绍内蒙古水务投资集团总体情况。他表示,内蒙古水务投资集团已初步形成以水务为基础,上下游产业多方位发展的经营格局。希望双方发挥各自优势,找准合作切入点,实现强强联合,共同助力内蒙古水利高质量发展。

下转第2版

●图片新闻

中国人民志愿军铁道工程总队系列微电影《无悔今生》在合肥首映



8月1日,中国人民志愿军铁道工程总队系列微电影《无悔今生》在合肥首映。微电影以“拆弹大王”郭金升的传奇故事为切入点,聚焦中铁四局前身中国人民志愿军铁道工程总队革命先烈们的英勇事迹,全面展示抗美援朝期间,中铁四局先辈们以血肉之躯铸就“打不垮、炸不断”钢铁运输线的重要贡献,以及从“拆弹大王”郭金升、总队队长刘汉东、“战地小白鸽”曲镜等一批典型人物身上折射的时代精神。《无悔今生》由中铁四局、新华社安徽分社主创,新华网、中铁四局党委宣传部、中铁四局文化传媒分公司联合出品。朱晓晨 徐非凡 曹雪生 摄(影像四局)

本期 导读

◆中建四局、中铁华铁、中元国际设计院客人到中铁四局参观交流
◆中铁四局举办第二届职工岗位胜任力大赛供应链管理大赛

(见第2版)

◆中铁四局各单位积极应对台风“杜苏芮”

(见第4版)

(见第2版)

◆中铁四局召开安徽区域2023年度生产经营一体化会议

(见第2版)